

## 吴佳骏 面对困难不退缩



吴佳骏(左)

在坚持,我就重新充满力量。部队的团队精神与荣誉感,让我学会直面困难不低头。”

严格的纪律更塑造了他的作风:“部队凡事听指挥,作息、行为都有规范,这让我养成了严谨认真、注重细节的习惯,至今受益。”2008年初,南方特大雪灾的刚人,更让他读懂军人的责任。刚入伍的他随部队赴灾区除雪保通:“零下七八度的天,高速积雪冻成冰壳,我们凌晨四点扛工具上阵,手套很快被雪水浸透冻硬,手指没知觉,手肿得裂开口子,肿胀、磁铁钎就钻心疼。但看到被困司机、打滑的救护车,没人喊苦,累了靠树歇两分钟,啃口冻馒头就接着干。直到主干道畅通,看着群众回家过年,才觉得所有疼都值了。”

“这些收获,如今都成了他做好体彩工作的“法宝”。

本报记者 赵 萌

“观看九三阅兵仪式,让我感到心潮澎湃。”近日,江西省体育彩票管理中心景德镇分中心副主任吴佳骏在接受记者采访时说。

吴佳骏是2007年12月入伍,2012年12月退役的赤诚战士,如今虽身处体彩岗位,却始终带着军人的忠诚与担当。

五年军旅生涯,给吴佳骏留下了深刻印象。每日高强度训练——清晨长跑、器械训练、战术演练,不断挑战身心极限。“五公里负重跑时身体像被掏空,但看到战友都

售的源头逐项落实责任彩票建设标准,杜绝违规风险。同时,深入门店调研,主动倾听代销者的经营难题,无论是销售技巧提升、设备故障处理,还是客源拓展困境,都针对性地提供解决方案,真正为门店排忧解难,让体彩销售在合规轨道上稳步前行。

队伍建设方面,他将认真领会上级部门的政策要求与工作部署,细化落实方案,确保指令传达无偏差、执行无折扣。同时,主动沟通团队,了解工作推进中的难点与需求,做好协调统筹,凝聚团队合力,积极为同事提供支持与指导,助力团队整体能力提升,让分中心的各项工作高效衔接、有序开展。

队伍建设方面,他将以实际行动诠释体彩的公益属性,把军人的奉献精神融入公益实践。近年来,他带领景德镇分中心开展了慰问一线交通警察与环卫工人、为坚守岗位的员工送去关怀;针对乡村学校体育设施短缺问题,为孩子们送去了200余套运动器材,让孩子们享受运动快乐;还与周边社区合作,组织员工走进生活困难的孤寡老人家中,为他们送去米面粮油,让公益体彩真正落地生根,传递温暖与力量。

在吴佳骏看来,军人精神在体彩工作中,就是担当、责任与奉献。“面对困难不退缩,牢记体彩社会责任,在平凡岗位上发光。”从军警到体彩,吴佳骏身份变了,但军人本色未改。他将继续以军旅锤炼的品质,在体彩岗位上发光发热,为体彩事业发展与社会公益事业进步贡献力量。他说:“无论在哪儿,做什么,我永远记得自己是军人,会用行动践行誓言。”

做好销售门店的管理和服务。他将把规范经营放在首位,帮助门店清晰掌握体彩销售的合规要求,从销

贯穿体彩工作始终。

做好销售门店的管理和服务。他将把规范经营放在首位,帮助门店清晰掌握体彩销售的合规要求,从销

## 刘旭 把“传帮带”传统带到工作中

本报记者 赵 萌

“这次九三阅兵仪式是和家人一起看的,全家人都特别震撼,我也为自己是一名退役老兵而深感骄傲。”在谈及观看阅兵仪式的感受时,刘旭难掩激动之情。

刘旭是山东省日照市编号为3718018094体彩店的销售员,是一名有着12年海军服役经历的退役老兵。在海军某舰艇服役期间,他多次参与部队重大任务,还投身于海上维和行动,用青春和热血捍卫着祖国的尊严与和平。那些在波涛汹涌的大海上执行任务的日子,那些与战友并肩作战的瞬间,都成为他人生中最宝贵的财富。

退役后,刘旭进入当地一家房企担任主管。然而,频繁的出差让他无暇顾及年迈的父母和刚出生的孩子。家庭与工作的矛盾日益尖锐,让他陷入了人生的低谷。那段时间,他感到无比迷茫和困惑,仿佛迷失了人生的十字路口,不知该何去何从。2019年,一次偶然的机会,刘旭接触到了体彩行业。怀揣着对未来的憧憬和期待,他成为一名代销者。初入这个行业,一切都是那么陌生。没有经验,他就从零开始,一点点摸索;遇到困

难,他从不容易放弃,而是努力寻找解决办法。在这个过程中,他也曾有过动摇和退缩的念头,但心中的那份坚持和信念让他坚持了下来。

在体彩中心工作人员的悉心指导和帮助下,刘旭逐渐打开了思路。他大胆尝试迁址,这一举措让他的体彩店迎来了转机,销量一路飙升。不仅如此,他还勇于创新,试点设立的即开票专区得到了消费者的认可,并在全市范围内进行推广。这一创新举措,不仅为他的体彩店带来了更多的客流量和销售额,也为整个日照市的体彩行业注入了新的活力。

刘旭不仅是一位成功的体彩代销者,更是一位热心肠的人。他深知自己一路走来所经历的艰辛,所以愿意将自己的经验毫无保留地分享给新人,帮助他们快速提升业务能力。在他的帮扶下,许多新人也都取得了不错的成绩。2023年,刘旭凭借着自己的努力和付出,被日照市体彩中心聘任为日照市体彩销售网点互助会体彩分区分会副会长。他始终秉承着“其乐融融不如众乐乐”的理念,让“传帮带”的精神在体彩行业中不断传承和发扬。

在全国开展的“体彩+”优质体彩项目评选活动中,

## 李纪巍 孟凡河 体彩店里再续“战友情”



孟凡河在体彩店中。

2201002010号体彩实体店硬件设施也体现了李纪巍、孟凡河作为老兵的基本功。物品摆放整齐有序,所有的宣传单、海报都张贴到位,走势图、公示板书写清晰,连中奖票的陈列都要按照种类和颜色进行排列。

“给大家一个良好整洁的环境,我们心里也敞亮!”孟凡河希望这份整洁是从“里”到“外”全天候无死角的干净。“为什么说从‘里’到‘外’呢,因为体彩店的环境干净不仅仅是指环境的干净,更包括销售行为的干净。我们和购彩者沟通时要记得应该履行的责任,倡导理性购彩,在交流中不说诱导性的营销话术,对于长期来购彩这条红线一定要守牢。”

“最初总有人进店来提‘私彩’,游说我们加入,违法违规的事我们坚决不做。”孟凡河说,在责任彩票培训中,培训师反复向大家强调责任彩票的重要意义,军人的纪律意识和责任感让他深感从事这个行业肩负责任。遇到这样一周的市场调研,二人坚定了加入体彩行业创业的信心,他向长春市体彩中心提交了申请,成为一名体彩代销者。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

日照市提倡的退役军人主题项目脱颖而出,获得了全省第二名的好成绩。作为退役军人,刘旭率先行动起来,重新收拾店内环境,精心购买了退役军人背景墙、展柜等物品,自己在那儿获得的荣誉证书和纪念章一一摆放在专区里。每当看到这些充满回忆的物品,他仿佛又回到了那段激情燃烧的岁月,感受到了组织对自己的肯定和认可。在这里,他找到了当兵时的感觉,也找回了存在感和荣誉感。

刘旭还积极组织各种公益活动,和其他退役军人一起参加志愿活动,参加退役军人座谈会,参观红色基地,组织应急献血,开展牵手斑马线,走进残障学校送温暖等活动。通过这些活动,他深切地感受到体彩公益事业不仅是为了自己的小家,更是为了大家。在这个充满爱的大家庭里,他找到了自己的人生价值和意义。

“退役不褪色,体彩创辉煌”,这是刘旭和其他退役军人代销者经常喊的口号。刘旭相信,在大家的共同努力下,体彩行业一定会在新的征程中不断发展壮大。他们将严格要求自己,为购彩者提供更好的服务,为社会公益事业作出更大的贡献。

本报记者 丰佳佳

“我们都是退役军人,都是共产党员,现在我们都是体彩人!”在吉林省长春市双阳区通阳路阳光小区1011门牌的2201002010号体彩实体店,代销者李纪巍和销售员孟凡河是体彩队伍中的“新兵”。刚刚加入体彩大家庭的他们发扬吃苦耐劳、敬业奉献的精神,发挥优秀退役军人的模范作用,用实际行动传递理性购彩理念,在体彩行业中展现新担当新作为。

今年4月,一则新闻吸引了李纪巍的注意——长春市体彩实体店定向邀约助力退役军人就业,针对长春市退役军人群体,开展一场定向的体育彩票传统实体店邀约活动。李纪巍马上联系了孟凡河,“我觉得这个项目就像为我们量身定做一样,我们都喜欢体育,经营体彩店是一个不错的创业项目。”李纪巍说,经过一周的市场调研,二人坚定了加入体彩行业创业的信心,他向长春市体彩中心提交了申请,成为一名体彩代销者。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

## 退役不褪色

# 体彩人的另一种“正步前行”

## 王文邦 心怀阳光 给身边人提供正能量

本报记者 丰佳佳

“今年的九三阅兵直播我是和销售员一起在店里看的,还有几位购彩者进店买完票看到直播也留下来,一直到直播结束。”天津1209009758号体彩实体店代销者王文邦对记者说,看完阅兵直播大家心情都很激动,让他想起了自己的二载军旅生涯。

王文邦和同行聊天,总是自嘲为“体彩新兵”,经营实体店不到5年的他还需要向行业里的“老人”学习很多。在经营体彩实体店前,王文邦的奋斗目标在祖国的西北边陲——新疆。从1986年入伍到2005年转业,他在部队服役长达20年。在部队期间,他曾被新疆军区评为优秀“四会”教练员,并两次荣立三等功。转业后,王文邦在新疆的一家调味品生产企业工作。2018年,王文邦辞职来到天津。“那一年我生着病住院,病情和高原气候有关系,医生建议我好好调养身体。加上女儿和儿子大学毕业都留在天津,为了离家人近一些,我就迁了过来。”王文邦说。

来到天津后,王文邦给自己放了一年假。“我买了一辆自行车,还加入了骑行队,骑了一年车,京津冀三地的骑行路线基本跑遍了,休闲生活很惬意,但还是觉得日子不够充实,还是得做点事儿。”闲不住的王文邦和家人商量后,决定创业。因为喜欢足球,又偶尔买过注重大人商后,决定创业。因为喜欢足球,又偶尔买过注重大人商后,决定创业。

王文邦的实体店位于津南区悦悦广场,当时这个商圈刚招商,一条街的门只有四家开业。王文邦选中的门店面积超过40平方米,这对于一个新店来说,房租成本偏高。“专管员也劝我可以租一个小一点的店,但我觉得

“当激昂的国歌奏响,当整齐的队伍迈着铿锵有力的步伐走过天安门广场,我怀着无比崇敬与激动的心情观看阅兵仪式。英姿飒爽的军人,身姿挺拔、眼神坚毅。”这是他常挂在嘴边的一句话。每天开店前,他都会像在部队整理内务一样,认真仔细地检查终端机,确保设备正常运转;仔细更新走势图,为购彩者提供准确的信息。每当专管员布置新任务时,他总是第一时间响应,以最高的效率完成。这份对工作的严谨态度和高效执行力,赢得了大家的称赞。

沈丙军的军人本色不仅体现在对工作的认真负责上,更体现在对顾客的贴心服务中。在体彩店里,他像一位温暖的守护者。有些顾客对购彩记忆性不好,买了彩票容易忘,他总会耐心地提醒他们拍照存证,避免错过中奖机会;遇到不理性的购彩情况,他更是坚守原则,毫不妥协。之前,有个喝了酒的年轻人情绪激动,非要买两万元的彩票,“为什么说从‘里’到‘外’呢,因为体彩店的环境干净不仅仅是指环境的干净,更包括销售行为的干净。我们和购彩者沟通时要记得应该履行的责任,倡导理性购彩,在交流中不说诱导性的营销话术,对于长期来购彩这条红线一定要守牢。”

“最初总有人进店来提‘私彩’,游说我们加入,违法违规的事我们坚决不做。”孟凡河说,在责任彩票培训中,培训师反复向大家强调责任彩票的重要意义,军人的纪律意识和责任感让他深感从事这个行业肩负责任。遇到这样一周的市场调研,二人坚定了加入体彩行业创业的信心,他向长春市体彩中心提交了申请,成为一名体彩代销者。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

本报记者 赵 萌

“观看九三阅兵仪式,我感到热血沸腾。震撼人心的场景,让我感受到了军人的崇高使命和无私奉献的精神,也让我对自己曾身披戎装、保家卫国的经历感到骄傲。”

46岁的薛国奇曾是一名军人,部队里锤炼、铸就了他坚如不拔的意志和舍己为人的品格。即便脱下军装,回归平凡生活,他依然将军人的精神铭记于心,在关键时刻挺身而出,书写着属于自己的勇敢篇章。

4月7日,薛国奇用实际行动诠释了“退役不褪色的”深刻内涵。当晚10点左右,薛国奇像往常一样,结束了一天在体彩店的工作,收拾好店内卫生,仔细检查好电源等设备,准备下班回家。然而,就在他准备离开时,突然闻到了一股刺鼻的味道。起初,他以为是自己店铺的电路出了问题,于是第一时间对店铺进行了检查。当他巡查

到店铺后门时,眼前的景象让他心头一紧——隔壁建材店出现了火光,还伴随着阵阵浓烟。

“火情就是命令!”薛国奇脑海中第一时间闪过这个念头。他也深知在危急时刻必须保持冷静和果断。他立刻返回店内,将4个灭火器全部拿了出来,紧急投入到灭火行动中。“我在前门没门没有反应,就跑到后面窗户看,二楼灯是亮的,我想里面应该有人,要赶紧把人救出来。”薛国奇回忆道。他心急如焚,迅速将防盗窗的玻璃砸碎,然而,里面的火势比他想象中还要凶猛。他毫不犹豫地把手中的灭火器用完,然后又寻找周边还在开门的店铺借公共消防的设备,并及时拨打了火警电话。

在寻找灭火设备的过程中,薛国奇一刻也没有停歇。后来,他又找到了5个灭火器,一边用力灭火,一边用力破窗,焦急地呼喊着被困人员。直到手中的灭火器全部用完,火情才得以暂时缓解。看着漫长的灭火过程,其实时长也不过五六分钟,但每一秒都充满了紧张。那时,已经隐约听到消防车警笛声,但薛国奇救人心切,他迅速向邻里路人呼救,大家齐心协力,一起把失火点的防盗窗“砸开”。

进入屋内,薛国奇凭借着在部队学到的消防知识和技能,迅速观察现场情况。他看到在火源

本报记者 丰佳佳

9月3日,青海省西宁市城东区经济技术开发区编号6302080037体彩实体店代销者杨博尧早早打开店门,调好电视机,等待观看九三阅兵仪式直播。“附近小区有几位老人和我约好了一起看,我开门晚了怕他们等着急。”

在军队服役16年的杨博尧于2021年退役,同年,他申请成为一名体彩代销者。四年来,他和妻子杜淑文一起将小店打理得井井有条,附近小区的许多老人都知道体彩店的店主当过兵,是个热心肠,遇到困难可以到店里来帮助,店里有很多便民的措施。

2923、2415、1638……走进杨博尧的彩票店,墙上一张张写有兑奖金额的彩票粘帖得整整齐齐,玻璃柜台锃亮反光,饮水机的纸杯整齐罗列,图书角里的书籍按照类别摆放整齐。军旅生涯整理的习惯被杨博尧带到了实体店。店里的每一件物品都应该有合适的地方按规律摆放,乱一点儿我看着就别扭。”杨博尧告诉记者,因为喜欢足球,他决定经营体彩店。在入行后,体

彩彩票的公益属性让他对干事创业有了更多动力。他的妻子杜淑文此前对彩票知之甚少,但在杨博尧的影响下,她逐渐对体彩行业产生了浓厚的兴趣。“从前的我对彩票一窍不通,现在才算得上是半个行家了,对彩票又伙又伙。”杜淑文笑着分享道,如今,她不仅是这家店的销售员,还会偶尔买几张彩票,享受购彩的乐趣。“参与随手微公益,为公益事业作贡献,也留给自己一份收获惊喜的机会。”

在体彩店里,发生了许多有趣又令杨博尧难忘的事。“有些购彩者会守号,每天固定投注相同的号码。有些购彩者则更关注体育赛事,比如在赛事期间购彩。”在这些购彩者中,有一位大爷让他印象深刻。“那个大爷喜欢研究数字‘排列3’,每天花10块钱左右买彩票,通过看走势图来决定购买的数字。有一天,他突然对我说,他对一个号码特别有自信,于是在我的店里打了五倍投注。结果那天开奖,他真的中了。而且,他不仅在我这个店投注,还跑到周边的好几个彩票店都打了那个号码。最终,他中了6万块钱,我们都替他开心。”虽然中大奖的事情时有发生,但杨博尧经

常对妻子杜淑文说,要及时向大家传递理性购彩的理念,遇到大额投注,一定要劝阻,“购彩应当是一种娱乐方式,日常生活中的调味品,我们还是希望大家能以平常心对待结果,把购彩当作一种乐趣,而不是生活的全部。”

为了进一步推广理性购彩的理念,杨博尧在店里张贴了理性购彩的宣传海报和标语,时刻提醒购彩者保持理性。他们还经常在店里与购彩者交流,耐心劝导那些可能沉迷购彩的人。在他们的共同努力下,这家体彩店成为了传递正能量,积极倡导理性购彩的温暖港湾。

今年,杨博尧把一些反诈宣传海报以及与网络电信诈骗有关的新闻打印出来,放在店里的图书角,“我每天都在家里门店两点一线,能为大家做的事情有限,参加社会公益活动的机会也不是很多,很多进店的客人无意间会翻一翻书报杂志,我想这些反诈资料对大家是有帮助的,尤其是对一些不太熟悉使用智能手机的老人,这些信能帮助大家树立反诈意识。只要大家在遇到类似的情况,心里有一个‘反诈’的概念,那么就有很大机会避免不必要的损失。”

## 沈丙军 在新岗位为人民服务

本报记者 赵 萌

“当激昂的国歌奏响,当整齐的队伍迈着铿锵有力的步伐走过天安门广场,我怀着无比崇敬与激动的心情观看阅兵仪式。英姿飒爽的军人,身姿挺拔、眼神坚毅。”这是他常挂在嘴边的一句话。每天开店前,他都会像在部队整理内务一样,认真仔细地检查终端机,确保设备正常运转;仔细更新走势图,为购彩者提供准确的信息。每当专管员布置新任务时,他总是第一时间响应,以最高的效率完成。这份对工作的严谨态度和高效执行力,赢得了大家的称赞。

沈丙军的军人本色不仅体现在对工作的认真负责上,更体现在对顾客的贴心服务中。在体彩店里,他像一位温暖的守护者。有些顾客对购彩记忆性不好,买了彩票容易忘,他总会耐心地提醒他们拍照存证,避免错过中奖机会;遇到不理性的购彩情况,他更是坚守原则,毫不妥协。之前,有个喝了酒的年轻人情绪激动,非要买两万元的彩票,“为什么说从‘里’到‘外’呢,因为体彩店的环境干净不仅仅是指环境的干净,更包括销售行为的干净。我们和购彩者沟通时要记得应该履行的责任,倡导理性购彩,在交流中不说诱导性的营销话术,对于长期来购彩这条红线一定要守牢。”

“最初总有人进店来提‘私彩’,游说我们加入,违法违规的事我们坚决不做。”孟凡河说,在责任彩票培训中,培训师反复向大家强调责任彩票的重要意义,军人的纪律意识和责任感让他深感从事这个行业肩负责任。遇到这样一周的市场调研,二人坚定了加入体彩行业创业的信心,他向长春市体彩中心提交了申请,成为一名体彩代销者。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

“长春市体彩中心的工作人员从我们申请开店就一直指导帮助我们,一开始我们什么都不懂,专管员更是到店手把手教我们操作终端机,讲解各游戏的玩法规则,提升我们的业务能力,培养我们的服务意识。”

从提交申请书后,李纪巍和孟凡河就没有错过一场培训会,不仅认真做学习记录,还将培训师的课件下载带回家,在家里复习。他们的辛苦付出收获了回报,体彩店经营很快走上正轨。“我俩都有股想干事、能干事、干成事的韧劲,这也是军旅生涯带给我们人生的宝贵财富,现在我们在体彩店里继续奋斗,再续‘战友情’。”孟凡河说。

本报记者 赵 萌

“观看九三阅兵仪式,我感到热血沸腾。震撼人心的场景,让我感受到了军人的崇高使命和无私奉献的精神,也让我对自己曾身披戎装、保家卫国的经历感到骄傲。”

46岁的薛国奇曾是一名军人,部队里锤炼、铸就了他坚如不拔的意志和舍己为人的品格。即便脱下军装,回归平凡生活,他依然将军人的精神铭记于心,在关键时刻挺身而出,书写着属于自己的勇敢篇章。

4月7日,薛国奇用实际行动诠释了“退役不褪色的”深刻内涵。当晚10点左右,薛国奇像往常一样,结束了一天在体彩店的工作,收拾好店内卫生,仔细检查好电源等设备,准备下班回家。然而,就在他准备离开时,突然闻到了一股刺鼻的味道。起初,他以为是自己店铺的电路出了问题,于是第一时间对店铺进行了检查。当他巡查

到店铺后门时,眼前的景象让他心头一紧——隔壁建材店出现了火光,还伴随着阵阵浓烟。

“火情就是命令!”薛国奇脑海中第一时间闪过这个念头。他也深知在危急时刻必须保持冷静和果断。他立刻返回店内,将4个灭火器全部拿了出来,紧急投入到灭火行动中。“我在前门没门没有反应,就跑到后面窗户看,二楼灯是亮的,我想里面应该有人,要赶紧把人救出来。”薛国奇回忆道。他心急如焚,迅速将防盗窗的玻璃砸碎,然而,里面的火势比他想象中还要凶猛。他毫不犹豫地把手中的灭火器用完,然后又寻找周边还在开门的店铺借公共消防的设备,并及时拨打了火警电话。

在寻找灭火设备的过程中,薛国奇一刻也没有停歇。后来,他又找到了5个灭火器,一边用力灭火,一边用力破窗,焦急地呼喊着被困人员。直到手中的灭火器全部用完,火情才得以暂时缓解。看着漫长的灭火过程,其实时长也不过五六分钟,但每一秒都充满了紧张。那时,已经隐约听到消防车警笛声,但薛国奇救人心切,他迅速向邻里路人呼救,大家齐心协力,一起把失火点的防盗窗“砸开”。

进入屋内,薛国奇凭借着在部队学到的消防知识和技能,迅速观察现场情况。他看到在火源

常对妻子杜淑文说,要及时向大家传递理性购彩的理念,遇到大额投注,一定要劝阻,“购彩应当是一种娱乐方式,日常生活中的调味品,我们还是希望大家能以平常心对待结果,把购彩当作一种乐趣,而不是生活的全部。”

为了进一步推广理性购彩的理念,杨博尧在店里张贴了理性购彩的宣传海报和标语,时刻提醒购彩者保持理性。他们还经常在店里与购彩者交流,耐心劝导那些可能沉迷购彩的人。在他们的共同努力下,这家体彩店成为了传递正能量,积极倡导理性购彩的温暖港湾。

今年,杨博尧把一些反诈宣传海报以及与网络电信诈骗有关的新闻打印出来,放在店里的图书角,“我每天都在家里门店两点一线,能为大家做的事情有限,参加社会公益活动的机会也不是很多,很多进店的客人无意间会翻一翻书报杂志,我想这些反诈资料对大家是有帮助的,尤其是对一些不太熟悉使用智能手机的老人,这些信能帮助大家树立反诈意识。只要大家在遇到类似的情况,心里有一个‘反诈’的概念,那么就有很大机会避免不必要的损失。”

## 杨博尧 打造一个传递温暖的港湾

本报记者 丰佳佳

9月3日,青海省西宁市城东区经济技术开发区编号6302080037体彩实体店代销者杨博尧早早打开店门,调好电视机,等待观看九三阅兵仪式直播。“附近小区有几位老人和我约好了一起看,我开门晚了怕他们等着急。”

在军队服役16年的杨博尧于2021年退役,同年,他申请成为一名体彩代销者。四年来,他和妻子杜淑文一起将小店打理得井井有条,附近小区的许多老人都知道体彩店的店主当过兵,是个热心肠,遇到困难可以到店里来帮助,店里有很多便民的措施。

2923、2415、1638……走进杨博尧的彩票店,墙上一张张写有兑奖金额的彩票粘帖得整整齐齐,玻璃柜台锃亮反光,饮水机的纸杯整齐罗列,图书角里的书籍按照类别摆放整齐。军旅生涯整理的习惯被杨博尧带到了实体店。店里的每一件物品都应该有合适的地方按规律摆放,乱一点儿我看着就别扭。”杨博尧告诉记者,因为喜欢足球,他决定经营体彩店。在入行后,体

彩彩票的公益属性让他对干事创业有了更多动力。他的妻子杜淑文此前对彩票知之甚少,但在杨博尧的影响下,她逐渐对体彩行业产生了浓厚的兴趣。“从前的我对彩票一窍不通,现在才算得上是半个行家了,对彩票又伙又伙。”杜淑文笑着分享道,如今,她不仅是这家店的销售员,还会偶尔买几张彩票,享受购彩的乐趣。“参与随手微公益,为公益事业作贡献,也留给自己一份收获惊喜的机会。”

在体彩店里,发生了许多有趣又令杨博尧难忘的事。“有些购彩者会守号,每天固定投注相同的号码。有些购彩者则更关注体育赛事,比如在赛事期间购彩。”在这些购彩者中,有一位大爷让他印象深刻。“那个大爷喜欢研究数字‘排列3’,每天花10块钱左右买彩票,通过看走势图来决定购买的数字。有一天,他突然对我说,他对一个号码特别有自信,于是在我的店里打了五倍投注。结果那天开奖,他真的中了。而且,他不仅在我这个店投注,还跑到周边的好几个彩票店都打了那个号码。最终,他中了6万块钱,我们都替他开心。”虽然中大奖的事情时有发生,但杨博尧经

常对妻子杜淑文说,要及时向大家传递理性购彩的理念,遇到大额投注,一定要劝阻,“购彩应当是一种娱乐方式,日常生活中的调味品,我们还是希望大家能以平常心对待结果,把购彩当作一种乐趣,而不是生活的全部。”

为了进一步推广理性购彩的理念,杨博尧在店里张贴了理性购彩的宣传海报和标语,时刻提醒购彩者保持理性。他们还经常在店里与购彩者交流,耐心劝导那些可能沉迷购彩的人。在他们的共同努力下,这家体彩店成为了传递正能量,积极倡导理性购彩的温暖港湾。

今年,杨博尧把一些反诈宣传海报以及与网络电信诈骗有关的新闻打印出来,放在店里的